



Република Србија

МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ,
ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ

- Републичка дирекција за воде -

Број: 400-00-24/2019-07

Датум: 10. март 2020. године

Београд

Немањина 22-26, 011/201-33-60

N: 5

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ДРЖАВНА РЕВИЗОРСКА ИНСТИТУЦИЈА
БЕОГРАД

ПРИМЉЕНО: 10 MAR 2020

Орг. јед.	Број	Прилог	Вредност
400-1100	2019-04/50		56

ДРЖАВНА РЕВИЗОРСКА ИНСТИТУЦИЈА

БЕОГРАД
Макензијева 41

На основу члана 40. став 1. Закона о Државној ревизорској институцији („Службени гласник РС“ бр. 101/05, 54/07, 36/10 и 44/18) субјект ревизије, Министарство пољопривреде шумарства и водопривреде, Републичка дирекција за воде, Немањина 22-26, Београд, подноси

ИЗВЕШТАЈ О СПРОВОЂЕЊУ ПРЕПОРУКА РАДИ ОТКЛАЊАЊА НЕСВРСИСХОДНОСТИ ОТКРИВЕНИХ У РЕВИЗИЈИ

СВРСИСХОДНОСТ УПРАВЉАЊА ВОДОВОДНОМ ИНФРАСТРУКТУРОМ

Број и датум извештаја о ревизији: 400-1100/2019-04/50 од 25. новембра 2019. године

I

Државна ревизорска институција извршила је ревизију сврсисходности „Сврсисходност управљања водоводном инфраструктуром”.

Након обављене ревизије, у прилогу дописа број 400-1100/2019-04/50 од 25. новембра 2019. године, Државна ревизорска институција доставила је субјекту ревизије 13. децембра 2019. године Извештај о ревизији сврсисходности „Сврсисходност управљања водоводном инфраструктуром”, број 400-1100/2019-04/50 од 25. новембра 2019. године.

У складу са утврђеним стањем, у достављеном Извештају о ревизији сврсисходности „Сврсисходност управљања водоводном инфраструктуром” Државна ревизорска институција препоручује одговорним лицима Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде да:

1) предложи Влади Републике Србије доношење Акционог плана за спровођење Стратегије управљања водама на територији Републике Србије до 2034. године и детаљно разраде активности, рокове, носиоце, као и изворе финансирања за спровођење мера за смањење нефактурисаног дела воде у јавним водоводима, имајући у виду да је водоснабдевање у Стратегији препознато као приоритет;

2) предложи Влади Републике Србије доношење Акционог плана за спровођење Стратегије управљања водама на територији Републике Србије до 2034. године, ради увођења регулаторне функције у сектор вода, односно успостављања регулације пословања предузећа која се баве услугама из области снабдевања водом за пиће и канализацију.

РБ	Препорука	Мера исправљања	Лице одговорно за предузимање мере исправљања	Период у којем се планира предузимање мере исправљања
16.	<p>Препоручујемо одговорним лицима Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде да предложе Влади доношење Акционог плана за спровођење Стратегије управљања водама на територији РС до 2034. године (у даљем тексту: Акциони план) и детаљно разраде активности, рокове, носиоце као и изворе финансирања за спровођење мера за смањење нефактурисаног дела воде у јавним водоводима, имајући у виду да је водоснаблевање у Стратегији препознато као приоритет (приоритет 1)</p>	<p>До дана достављања одзивног извештаја у Министарству пољопривреде, шумарства и водопривреде –Републичкој дирекцији за воде предузете су активности са циљем да се изврши израда и доношење Акционог плана. Израђене су четири табеле, радне верзије Акционог плана за четири области управљања водама према циљевима, мерама и активностима препознатим у Стратегији управљања водама. У табели која се односи на Коришћење вода детаљно су разрађене активности које се односе на смањење нефактурисаног дела и губитака у јавним водоводима, као и припадајуће мере и циљеви (посебан циљ 1.3. мере 1.3.1, 1.3.2. и 1.3.3.).</p> <p>Оформљена је одговарајућа Радна група, решењем државног секретара овог Министарства.</p> <p>Обавњени су састанци са представницима носилаца активности у оквиру консултација, као и састанци са представницима Републичког секретаријата за јавне политике.</p>	<p>У наредном периоду наставиће се рад на изради, процедурама учешћа јавности и доношењу Акционог плана: -током марта, априла 2020.године, заједно са Радном групом дефинисаће се нацрт Акционог плана; -у мају ће се наставити на консултацијама и учешћу јавности; -у јуну и јулу 2020.г.ће бити обављена јавна расправа, и направити одговарајући извештај; -у августу и септембру 2020.г. обавиће се процедуре око прибављања мишљења и слања на предлога Акционог плана на Владу у циљу његовог доношења</p>	<p>Планом рада Владе за 2020. годину предвиђено је да ће се Акциони план за спровођење Стратегије управљања водама на територији РС до 2034.године (за период 2021 - 2023. године) бити предложен Влади и донет у току октобра 2020.године. У самом Акционом плану садржане су активности и мере које ће се предузети у периоду 2021-2023. године</p>

17	<p>Препоручујемо одговорним лицима Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде да предложе Влади доношење Акционог плана за спровођење стратегије управљања водама на територији РС до 2034 године, ради увођења регулаторне функције у сектор вода, односно, успостављања регулације пословања предузећа која се баве услугама из области снабдевања водом за пиће и канализацију (приоритет 1).</p>	<p>У оквиру Акционог плана, Општи циљ 5: <i>Завршена правна реформа сектора вода у складу са потребама прилагођавања друштвеним условима и захтевима Европске уније у тој области у процесу приступања Европској унији и успостављена ефикасна организација сектора вода, Посебни циљ 5.1: Донет закон којим се уређују воде услед са законодавством Европске уније у области вода, као и подзаконска акта потребна за пуно примену закона којим се уређују воде, Мера 5.1.1: Унапређен нормативни оквир у области вода како би се прописи у тој области, укључујући и стратешка и планска документа, у потпуности ускладили са законодавством ЕУ у области вода, узимајући у обзир директиве ЕУ које уређују сектор вода, укључујући и директиве које се односе на заштиту животне средине у целини, као и остале директиве ЕУ које су од значаја за управљање водама, тзв. хоризонталне директиве, предвиђена је Активност 5.1.1.3:</i></p> <p>Израда пројекта Програм реформе водних услуга: процена стања пружања водних услуга и израђен предлог за повећање ефикасности сектора водних услуга и предлози за ревизију, успостављање и примену система за поврат трошкова, методологију примене тарифа, регулаторни систем за одређивање цена воде и успостављање услова за формирање регулаторног тела.</p> <p>Пројекат ће се спроводити на основу Финансијског споразума између Републике Србије и Европске комисије у вези са подршком сектору</p>	<p>До краја 2020. године се очекује завршетак процеса уговарања и почетак израде пројекта. Финализацијом пројекта створиће се услови, до краја 2023. године, за успостављање законодаваног и имплементационог оквира за предвиђену реформу сектора водних услуга и дефинисање активности за следећи циклус планирања (АП 2024.-2026.) којима ће се успоставити ефикасан систем сектора водних услуга.</p>	<p>Вршилац дужности директора Републичке дирекције за воде</p>	<p>2023. година</p>
----	---	---	---	--	---------------------

		<p>заштита животне средине која је обезбеђена у склопу Акционог ПРА програма за Републику Србију за 2017. годину, Годишњи акциони програм за РС за 2017. годину-Циљ 2 Животна средина, Акција 5: "Подршка ЕУ сектору животне средине" и финансира се из ИПА фондова. Пројектни задатак је припремљен и, након интерних процедура у Одсеку за управљање пројектима, Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, достављен Министарству финансија, Сектору за уговарање и финансирање пројеката из средстава ЕУ, 27. децембра 2019. Министарство финансија је 28. фебруара 2020. године доставило Одсеку за управљање пројектима, Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, информације у вези са уговором о услугама "Подршка Европске уније реформама у сектору водних услуга" – ПРА 2017, са коментарима. Рок за ревизију и допуну документације, за наставак ex-ante контроле од стране Делегације Европске уније у Републици Србији, је 10. марта 2020.</p>			
--	--	--	--	--	--

II

Докази који се прилажу уз овај извештај да ће мере исправљања бити предузете:

- Радна верзија Акционог плана за реализацију Стратегије управљања водама до 2034.г., (4 табеле: Коришћење вода, Заштита вода, Заштита од вода и Правни и институционални оквир);
- Решење о образовању Радне групе за израду Акционог плана за реализацију Стратегије управљања водама до 2034.године;
- Записници и евиденциони листови одржаних консултација са делом институција које су препознате као носиоци активности предвиђених Акционим планом

III

Доказе о поступању по препорукама ради отклањања несврсисходности у наредном периоду доставићемо након истека рока за предузимање мера.

В.Д. ДИРЕКТОРА



Наташа Милић, дипл.инж.шум.